lﬁgg Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2014

TAG Mathemateg M3 0982-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sgor gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %

1 262 8.3 2.4 10 82.9 100 <—1b

TAG Mathemateg M3 0982 _51

Cwestiwn

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Ffactor Hygyrchedd%



Line

Line

Line

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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| ddechrau, mae car, mas 1200kg, yn ddisymud ar ffordd lorweddol syth. Mae’r car yn symud
dan effaith grym tynnol (tractive) llorweddol, maint 500N. Y gwrthiant i fudiant y car yw 100vN,
lle mae vms=' yn dynodi buanedd y car ar amser s.

(b) Darganfyddwch fynegiad ar gyfer v yn nhermau ¢ ac ysgrifennwch fuanedd terfannol
(limiting) y car. [6]
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Sticky Note
Roedd llawer iawn o ymgeiswyr, fel yr ymgeisydd hwn, wedi gwneud y camgymeriad o anghofio'r arwydd minws wrth integru. Mae'r ymgeisydd hwn wedi gwneud camgymeriad pellach wrth newid o'r ffurf log i'r ffurf esbonyddol.


Mae sbring ysgafn, sydd ag un pen ynghlwm wrth bwynt sefydlog, yn hongian yn fertigol &
gronyn ynghlwm wrth y pen arall. Mae’r gronyn yn symud & mudiant sy’n bodloni’r hafaliad
differol ,

d°x _

an -k

lle mae xm yn dynodi estyniad ychwanegol y sbring or safle cydbwysedd ar amser ¢s, a
chysonyn yw k.

(¢) Darganfyddwch y ddau werth cyntaf ar gyfer ¢ fel bod x = 0-4. [3]
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Sticky Note
Dyma enghraifft arall o gamgymeriad cyffredin iawn. Mae'r ymgeisydd hwn, fel llawer iawn o ymgeiswyr eraill, wedi defnyddio sin yn hytrach na cos yn eu hafaliad.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn, fel llawer o ymgeiswyr eraill, wedi colli'r marc cywirdeb olaf yn rhan (c). Mae'r amser cyntaf (t1) yn gywir, ond yn hytrach na chyfrifo'r 'cyfnod - t1' sef '2 - t1' i gael yr ail amser, mae wedi cyfrifo '1 - t1'.


Mae dau ronyn A a B, mas 3kg a 2kg yn 6l eu trefn, ynghlwm un i bob pen llinyn ysgafn
anestynadwy, hyd 2/m. | ddechrau, mae’r gronynnau’'n ddisymud ar arwyneb llorweddol llyfn,
bellter /m oddi wrth ei gilydd, fel yn y diagram. Yna, mae’r gronyn B yn cael ei daflu’n llorweddol
a4 buanedd 8 ms~! mewn cyfeiriad sydd ar ongl 90° ir llinell sy’n cysylltu safleoedd cychwynnol
AaB.

A

Darganfyddwch fuanedd y naill ronyn a'r llall (each particle) wrth iddyn nhw ddechrau symud yn
syth ar 6l ir llinyn dynhau a darganfyddwch faint y tensiwn ergydiol yn y llinyn. 9]
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Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd hwn wedi ystyried y gydran o'r cyflymder gwreiddiol sy'n berpendicwlar i'r llinyn, sef 8sin30o. Nid yw, felly, wedi darganfod buanedd y gronyn B, sef ail-isradd (2.772 + 42). Mae hyn yn golygu ei fod, fel llawer o'r ymgeiswyr, wedi colli y tri marc olaf yn y cwestiwn yma.



4,

Mae’n bosibl modelu’r darlleniad x ar bwyntydd clorian gegin ar amser ¢ gan yr hafaliad differol
d?x dx

? + 65 +5x=1.
(@) Darganfyddwch ddatrysiad cyffredinol yr hafaliad ar gyfer x. [5]
(b) Darganfyddwch werth terfannol (limiting) x. [2]
(¢) O wybodbod x=05a fi—’; = 0 pan fydd = 0,

(i) darganfyddwch fynegiad ar gyfer x yn nhermau ¢,
(ii) cyfrifwch y darlleniad enydaidd (instantaneous) ar y glorian pan fydd ¢ = g .
Rhowch eich ateb yn gywir i dri ffigur ystyrlon. [5]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Roedd nifer sylweddol o'r ymgeiswyr yn meddwl bod gwerth terfannol x yn digwydd pan fo t = 0.


5.

Mae cerbyd, mas 800kg, yn cael ei dynnu ar hyd ffordd lorweddol syth. Mae'n dechrau o
ddisymudedd yn y 1pwynt O pan fydd ¢ = 0. Ar amser ts, mae’r cerbyd xm or pwynt O a’i
gyflymder yw vms~!. Mae’'n bosibl modelu maint y grym tynnol (tractive) gan 1200(v + 3)~!N.
Gallwch anwybyddu’r gwrthiant i fudiant y cerbyd.

(ch) (i) Dangoswch ei bod yn bosibl mynegi cyflymder v y cerbyd ar amser ¢s yn vy ffurf

v=-3+9+3¢.
(i) Gwireddwch fod y cerbyd wedi teithio tua 9-5m ar 6l 7s. [7]
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Sticky Note
Roedd nifer helaeth o'r ymgeiswyr, fel yr ymgeisydd hwn, heb sylweddoli mai hafaliad cwadratig yn v oedd ganddynt, sef v2 + 6v  - 3t = 0, i'w datrys, naill ai trwy ddefnyddio'r fformiwla neu trwy gwblhau'r sgwâr.
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M3

Q Solution Mark Notes
1(b) j 12£ = '[ dt M1  sep. var. (5-v) together.
5—-v
-12In6-v) =t + (C) Al  correct integration
Whent=0,v=0,C=-12In5 ml  allow +/-, oe
t =12InLLJ
SRV
5 t
Ev =el? ml  inversion ft similar exp.
-V
v=5(1-e"? Al cao
limiting speed = 5 (ms™) Bl Ft similar expression
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Q Solution

2(c) 0.4=0.52cosmt
coswt =0.4
0.52
t=0.22
t=1.78

© WIJEC CBAC Ltd.

17

Mark

M1

Al
Al

Notes

allow sin/cos

cao
FT t,ie 2-first t.






Q Solution

Impulse = change in momentum
J =2uco0s30 - 2v
J=3v

Eliminating J
3v = 2ucos30 — 2v

5v = 2ucos30

v = 0.4u cos30

v =2.77 (ms™)(speed of A)
J=1.2ucos30 =8.31 (Ns)

Ug = U sin30 = 4 (ms™)

Speed of B = V(2.77% + 4%)
Speed of B = 4.87 (ms™)
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4(a)

4(b)

4(c)(i)

Solution

Auxiliary equation

2m’ +6m+5 = 0

m=-15+0.5i

C.F.is x = e>*'(Asin0.5t + Bcos0.5t)

For Pl,tryx=a
ha=1
a=0.2

GS is x = e*'(Asin0.5t + Bcos0.5t) + 0.2

e 5 0ast— o
X tends to 0.2 as t tends to infinity
Limiting value = 0.2

x=0.5and %:Owhentzo

B+02=05
B=03

o -1.5e™*(Asin0.5t + Bcos0.5t)

dt

+ e°'(0.5Ac0s0.5t - 0.5Bsin0.5t)
0=-1.5B + 0.5A
A=3B=0.9

x = e°(0.9sin0.5t + 0.3c0s0.5t) + 0.2

4(c)(ii) When t = %

X = e'“’2(0.93in% + 0.3cos%) +0.2

X = 0.348
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ft complex roots

ftCF+a

Si

ft similar expression

used

cao

ft similar expressions
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Q Solution
5(d)(i) v+ 6v-3t =0

v =0.5(-6 + V(6% — 4 x -3t))
v = -3+(9 +3t)
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Mark Notes

M1  recognition of quadratic
And attempt to solve

Al  si

Al





Q Solution

5(d)(ii)v = -3 + V(9 + 3t)
When t=7, v = -3+V(9+21)

v =-3+V30
v =24723
_ 2 3 2
X = 5(— 2.4723) +(2.4723)
X = 9.51 (m)
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